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 Series SGN  Code No.   13 

 

Roll No.  

HÝçAæ 
ODIA 

Óþß : 3 W+æ  í̈‚ÿö ÓóQ¿æ : 100 

Time allowed : 3 hours Maximum Marks : 100 

 ¨÷É§¨†ÿ÷sç 6 ¨õÏæ ¯ÿçÉçÎ Lÿç œÿæ ’ÿßæLÿÀÿç {’ÿQ#œÿçA >ÿ  
 ¨÷É§¨†ÿ÷Àÿ ÝæÜÿæ~ ¨s {Lÿæ~{Àÿ ’ÿçAæ¾æB$#¯ÿæ {Lÿæxÿ œÿºÀÿ DˆÿÀÿ ¨†ÿ÷Àÿ ¨÷$þ 

¨õÏæ{Àÿ ÀÿÜÿç¯ÿæ Aæ¯ÿÉ¿Lÿ > 
 ¨÷É§¨†ÿ÷{Àÿ 10sç ¨÷É§ Adç Lÿç œÿæ AæÀÿ»Àÿë {’ÿQ#œÿçA > 
 ¨÷É§¨†ÿ÷Àÿ Lÿ÷þæZÿ DˆÿÀÿ {àÿQæ AæÀÿ» LÿÀÿç¯ÿæ ¨í¯ÿöÀÿë D¨¾ëNÿ ×æœÿ{Àÿ  

{àÿQ > 
 ¨÷É§¨†ÿ÷ ¨|ÿç¯ÿæ¨æBô 15 þçœÿçsú Óþß ’ÿçAæ¾ç¯ÿ > ¨÷É§¨†ÿ÷ 10.15 þçœÿçsú Óþß{Àÿ ¯ÿ~cœÿ 

LÿÀÿæ¾ç¯ÿ > {†ÿ~ë 10.15 vÿæÀÿë 10.30 þçœÿçsú ¨¾ö¿;ÿ ¨Àÿêäæ$öê {Lÿ¯ÿÁÿ ¨÷É§¨†ÿ÷ ¨|ÿç{¯ÿ 
F¯ÿó F Óþß{Àÿ DˆÿÀÿ ¨ëÖçLÿæ{Àÿ {LÿÜÿç Lÿçdç {àÿQç ¨æÀÿç{¯ÿ œÿæÜÿ] > 

 Please check that this question paper contains 6 printed pages.  

 Code number given on the right hand side of the question paper should be 

written on the title page of the answer-book by the candidate. 

 Please check that this question paper contains 10 questions. 

 Please write down the Serial Number of the question before 

attempting it. 

 15 minute time has been allotted to read this question paper. The question 

paper will be distributed at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 10.30 a.m., the 

students will read the question paper only and will not write any answer on 

the answer-book during this period. 

SET-4 
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Óë`ÿœÿæ : FÜÿç ¨÷É§ ¨†ÿ÷{Àÿ `ÿæ{Àÿæsç ¯ÿçµÿæS ÀÿÜÿçdç > 

 (Lÿ) ¨vÿœÿ (Reading) – 10 Marks  

 (Q) àÿçQœÿ (Writing) – 20 Marks 

 (S) ¯ÿ¿æLÿÀÿ~ (Grammar) – 20 Marks 

 (W) ÓæÜÿç†ÿ¿ (Literature) – 50 Marks 

œÿç{”öÉæœÿë¾æßê ÓþÖ ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA > 

‘Lÿ’ ¯ÿçµÿæS 

1. A[ÿë{bÿ’ÿsç ¨Þç ¨÷É§SëÝçLÿÀÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA > 2 5=10 

 QƒSçÀÿç H D’ÿßSçÀÿç{Àÿ {Qæ’ÿç†ÿ {ÜÿæB$#̄ ÿæ Së¹ÿæSëÝçLÿÀÿ œÿçþöæ~ 

LÿæÁÿ œÿçÀÿí¨~ àÿæSç Üÿæ†ÿêSë¹ÿæ ÉçÁÿæ{àÿQÜÿ] FLÿþæ†ÿ÷ ÓÜÿæßLÿ > FÜÿç 

ÉçÁÿæ{àÿQ{Àÿ QæÀÿ{¯ÿÁÿZÿ Àÿæf†ÿ´LÿæÁÿÀÿ ¯ÿçµÿçŸ ¯ÿÌöÀÿ ¯ÿç¯ÿÀÿ~ê ¨÷’ÿˆÿ > 

F$#{Àÿ QæÀÿ{¯ÿÁÿZÿ ¨÷†ÿç¯ÿÌöÀÿ ’ÿçSú¯ÿçfß LÿæÜÿæ~ê àÿç¨ç¯ÿ• > QæÀÿ{¯ÿÁÿZÿ 

{àÿæLÿÜÿç†ÿLÿæÀÿê Lÿæ¾ö¿æ¯ÿÁÿê ÓÜÿç†ÿ ¨÷fæþæœÿZÿ þ{œÿæÀÿófœ àÿæSç AœÿëÏç†ÿ 

{ÜÿD$#¯ÿæ œÿæsLÿ H œÿõ†ÿ¿æµÿçœÿß, ÓóSê†ÿæœÿëÏæœÿ H {Éæµÿæ¾æ†ÿ÷æ ¨÷µÿõ†ÿçÀÿ 

¯ÿç¯ÿÀÿ~ê þš F$#Àÿë þç{Áÿ >  ÉçÁÿæ{àÿQÀÿë f~æ¨{Ý {¾ QƒSçÀÿç H 

D’ÿßSçÀÿç ¨æÜÿæÝ{Àÿ QæÀÿ{¯ÿÁÿ, †ÿæZÿÀÿ Àÿæ~ê F¯ÿó ¨÷™æœÿ 

LÿþöãæÀÿêþæœÿZÿ ’ÿ´æÀÿæ  sç Së¹ÿæ {Qæ’ÿ[ÿ LÿÀÿæ¾æB$#àÿæ > Së¹ÿæSëÝçLÿ 
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þš{Àÿ Ó´Sö¨ëÀÿê H þo¨ëÀÿê Së¹ÿæ ’ÿëBsç ¨÷æ`ÿêœÿ†ÿþ > FSëÝçLÿ Q÷êÎ¨í¯ÿö 

’ÿ´ç†ÿêß É†ÿæ±ÿê{Àÿÿ œÿçþ}†ÿ {ÜÿæB$#àÿæ > Së¹ÿæSëÝçLÿ{Àÿ {Qæ’ÿç†ÿ ¯ÿçµÿçŸ þíˆÿ} 

H LÿæÀÿëLÿæ¾ö¿ HxÿçÉæÀÿ DŸ†ÿ ÉçÅÿLÿÁÿæÀÿ ¨ÀÿçãæßLÿ >ÿ ÿÿ  

¨÷É§æ¯ÿÁÿê : 

(Lÿ) QƒSçÀÿç H D’ÿßSçÀÿç{Àÿ {Qæ’ÿç†ÿ Së¹ÿæ SëÝçLÿÀÿ œÿçþöæ~ LÿæÁÿ 
{Lÿ{¯ÿÿ ? 

(Q) FÜÿç Së¹ÿæSëÝçLÿ LÿæÜÿæ’ÿ´æÀÿæ {Qæ’ÿç†ÿ {ÜÿæB$#àÿæ ? 

(S) Üÿæ†ÿêSë¹ÿæ ÉçÁÿæ{àÿQ{Àÿ Lÿ~ {àÿQæ Adç ? 

(W) Së¹ÿæSëÝçLÿÀÿ ÓóQ¿æ {Lÿ{†ÿ H {LÿDô Së¹ÿæ ’ÿëBsç ÷̈æ`ÿêœÿ†ÿþ ? 

(Yÿ) QæÀÿ{¯ÿÁÿ ¨÷fæþæœÿóLÿÀÿ þ{œÿæÀÿóf[ÿÿ ¨æBô Lÿ~ LÿÀÿë$#{àÿ ?  

 

‘Q’ ¯ÿçµÿæS 

2. {SæsçF  ¯ÿçÌß{Àÿ ¨÷¯ÿ¤ÿ {àÿQ > (É±ÿÓóQ¿æ 250 – 300) 121=12 

(Lÿ) Óæ¸÷†ÿçLÿ Óþß{Àÿ Óºæ’ÿ¨†ÿ÷Àÿ µÿíþçLÿæÿÿ 

(Q) ™þöœÿçÀÿ{¨ä†ÿæ  

(S) D‡ÁÿÀÿ ¨÷æ`ÿêœÿ Lÿêˆÿ}   
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3. þÀÿëÝç ¨Àÿç×ç†ÿçÀÿ ¨÷†ÿçLÿæÀÿ àÿæSç fçàÿæ¨æÁÿZÿ œÿçLÿsLÿë fœÿÓæ™æÀÿ~Zÿ ¨äÀÿë 

’ÿÀÿQæÖ {àÿQ > 8 

Lÿçºæ 

 †ÿëþ Aó`ÿÁÿ{Àÿ ¯ÿ¿æ¨ç$#¯ÿæ {xÿèÿë f´ÀÿÀÿ ¨÷†ÿçLÿæÀÿ àÿæSç fçàÿâæ `ÿçLÿçûæ 

A™#LÿæÀÿêZÿë [ÿç{¯ÿ’ÿ[ÿ LÿÀÿ >  

‘S’ ¯ÿçµÿæS 

4. (Lÿ) ¯ÿç¨Àÿê†ÿæ$ö{¯ÿæ™Lÿ É±ÿ {àÿQ > (5sçÀÿ) 5 

ÿ¯ÿçÀÿNÿç,  ¨ë~¿,  ¨÷¯ÿõˆÿç,  Lÿõ†ÿçþ†ÿæ,  A¨Àÿæ™ê,  Dvÿæ~ç,  Éí[ÿ¿ 

(Q) A$öS†ÿ ¨æ$öLÿ¿ ’ÿÉöæA > (5sçÀÿ) 5 

 µÿçˆÿç-µÿê†ÿç,  ¯ÿÁÿç-¯ÿÁÿê,  Lÿõ†ÿê-Lÿõ†ÿç,  AæµÿæÓ-AæµÿæÌ,   

Aæß†ÿ-Aæßˆÿ,  `ÿÀÿç†ÿ-`ÿÀÿç†ÿ÷,  AWö-AWö¿ 

(S) µÿ÷þ Óó{Éæ™[ÿ LÿÀÿ > (5sçÀÿ) 5  4 1=4 

 ¯ÿæàÿ½çLÿê,  {ÌæÉç†ÿ,  ¯ÿç™ê,  [ÿçÁÿæ’ÿ÷ê,  ¨çßëÌ, ¨÷êßæ,  ¨÷’ÿëÉ~ 

(W) FLÿ ¨’ÿ{Àÿ ¨÷LÿæÉ LÿÀÿ > (5sçÀÿ) 5 

 {¾ Àÿ`ÿ[ÿæ Lÿ{Àÿ, ¨Þç¯ÿæÀÿ Bbÿæ, S~ç†ÿÉæÚ{Àÿ [ÿç¨ë~, ÚêÀÿ 

µÿNÿ, ¾æÜÿæÀÿ ™[ÿ [ÿæÜÿ], ™æ†ÿë Óº¤ÿêß, Lÿ=ÿ ¨¾ö¿;ÿ   
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‘W’ ¯ÿçµÿæS 

5. {’ÿ¯ÿ†ÿæ H AÓëÀÿþæ{[ÿ Lÿç¨Àÿç µÿëàÿ LÿÀÿç$æ;ÿç †ÿæÀÿ D’ÿæÜÿÀÿ~ {’ÿB µÿëàÿ 
Lÿç¨Àÿç ’ÿíÀÿ {Üÿ¯ÿ ’ÿÉöæA >  10 

                           Lÿçºæ 

‘äþæ’ ¨÷¯ÿó™Àÿ AæµÿçþëQ¿ D¨×æ¨[ÿ LÿÀÿ > 

6. Ó¨÷Óèÿ ÓÀÿÁÿæ$ö {àÿQ > 6 

Aæ¨~æÀÿ ¾æÜÿæ Adç, †ÿæÜÿæ {üÿæ¨æÝç{’ÿB A[ÿ¿ ×æ[ÿÀÿë D¨LÿÀÿ~ 
{SæsæB Aæ~ç fæ†ÿêß fê¯ÿ[ÿ SÞç¯ÿæ Óë¯ÿë•çÀÿ Lÿæ¾ö¿ [ÿë{Üÿô > 

Lÿçºæ 

†ÿæÀÿ A$ö {ÜÿDdç ¯ÿçjæ[ÿ H ÉçÅÿ {LÿòÉÁÿLÿë ¯ÿÞæB¯ÿæ Óó{S Óó{S fæ†ÿçÀÿ 
ÓóÔÿõ†ÿçLÿë þš ¯ÿfæß ÀÿQ¯ÿæLÿë {Üÿ¯ÿ > 

7. ‘™þö¨’ÿÀÿ AæŠàÿç¨ç’ A¯ÿàÿº[ÿ{Àÿ Lÿ¯ÿçZÿ ¯ÿçãæÀÿ™æÀÿæÀÿ AæLÿÁÿ[ÿ LÿÀÿ >  8 

Lÿçºæ 

S÷æþ¿ fê¯ÿ[ÿÀÿ [ÿçQë~ `ÿç†ÿ÷ ‘S÷æþ É½Éæ[ÿ’ {Àÿ Lÿç¨Àÿç ÷̈†ÿçüÿÁÿç†ÿ ’ÿÉöæA > 

8. Ó¨÷Óèÿ ÓÀÿÁÿæ$ö {àÿQ > 6  

{[ÿ†ÿ÷ ¾ë{S ¾ë¯ÿæ ¨çA;ÿç {¾Dô Àÿí¨ Aþõ†ÿ, 

{Ó Aþõ{†ÿ Lÿàÿæ {¾ò¯ÿ[ÿ ¯ÿæÁÿæ †ÿ[ÿë ™D†ÿ >   

                 Lÿçºæ 

FLÿÀÿ ¯ÿç[ÿæ{É A{[ÿLÿ ¨÷Lÿæ{É 

 ÓõÎçÀÿ F [ÿç†ÿ¿ ¯ÿç™# 

FLÿÀÿ ¾æ äß A{[ÿLÿ D’ÿß 

 A{[ÿLÿ FLÿÀÿ Óç•ç > 
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9. ¨æosç  ¨÷É§Àÿ Óóäç© DˆÿÀÿ ’ÿçA > 2 5=10 

(Lÿ) fæ†ÿçÀÿ A;ÿ…×ÁÿLÿë LÿçF {¯ÿÉç ØÉö Lÿ{Àÿ ? 

(Q) ¨÷{†ÿ¿Lÿ fæ†ÿçLÿë LÿçF Ó´†ÿ¦ LÿÀÿçAæÓçdç ? 

(S) {¯ÿ’ÿ ¯ÿçÌß{Àÿ þæLÿúÓþëàÿæÀÿú Lÿ~ LÿÜÿç$#{àÿ ? 

(W) ÓóÔÿõ†ÿç ¯ÿçÌß{Àÿ Sæ¤ÿçfêZÿ þ†ÿ Lÿ~ $#àÿæ ? 

(Yÿ) ¨÷fæZÿ Üÿç†ÿ Óæ™[ÿ ¨æBô ÀÿæfæZÿë Lÿ~ LÿÀÿç¯ÿæLÿë ¨{Ý ? 

(`ÿ) þç$¿æ Lÿ$æLÿë {Lÿ{†ÿ{¯ÿ{Áÿ Ó†ÿ¿ {¯ÿæàÿçþæ[ÿç¯ÿæLÿë ¨{Ý ? 

(d) {Sæ™íÁÿç SS[ÿ Lÿç¨Àÿç ’ÿçÉë$#àÿæ ? 

10. ’ÿëBsç  ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA > 25 =10 

(Lÿ) ÀÿæH sçLÿç lçAsçLÿë Lÿ~  H Lÿç DˆÿÀÿ ¨æB{àÿ ? 

(Q) ¯ÿ†ÿæÓ{Àÿ þÜÿëÀÿê SæôÀÿ Lÿç A¯ÿ×æ {ÜÿæB$#àÿæ ? 

(S) LÿæÜÿæÀÿ ØÉö LÿæÜÿ]Lÿç {¯ÿ~ë™ÀÿÀÿ A;ÿÀÿLÿë dëBô$#àÿæ ? 

(W) ¯ÿæ¨ AÓë× {Üÿ¯ÿæ ¨{Àÿ fÜÿ§ Lÿç Lÿæþ LÿÀÿë$#àÿæ ? 

   1,000 


